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BIiRAZDA PROBLEM COZELIM Mi?

" 1- 12 saatin icinde kac tane yarim saat vardir? 2 - Bir giiniin i¢cinde kag tane yarim saat vardir?

3 — Emir, saat 21: 35’ ten 23: 45’ ¢ kadar kitap
okumustur. Emir, ka¢ saat ka¢ dakika kitap
okumustur?

4 — Saat 09: 15’ i gosterirken, Kardelen ii¢ saat elli
dakika sonra saate baktiginda saat kag¢ olur?
£

ST {  6—Saat 09 : 00°da yola ¢cikan bir araba 8 saatin

5 — Mustafa, ilacin1 sabah saat 08 : 45 te i¢mistir. Bir 3§ sonunda gidecegi yere varmustir. Buna gore araba
sonraki ilacini 1 saat 25 dakika sonra icece@ine gore :

ikinci kez ilacini saat kacta icmelidir?

7-Ayca ve Murat ,diin 3 saat 25 dakika, bugiin 1 saat { 8—Giinde 1 saat 20 dakika ders calisan Aleyna, bes
55 dakika ders calistilar. Toplam kag¢ saat ders giinde toplam kacg saat ders ¢alisir?
calismislar? : / .

{9 45 dakikada pisebilen bir boregin saat 16:15°de £ 10- Saat 14:50°de kalkacak tren bakim cahsmasindan
hazir olmasi i¢in saat kacta firina konmalhdir? dolayi 2 saat 25 dakika sonra hareket etmistir. Tren
: saat kacta hareket etmistir?




BiLiM VE TEKNOLOJI TEST

1-Asagidakilerden hangisi iletisim alaninda
kullandigimiz teknolojilerden biri degildir?
A bilgisayar

C. uydu anteni

B. cep telefonu
D.mikroskop

10- Asagidakilerden hangisi teknolojinin
yararlarindan degildir?

A.Egitime katkis1 vardir B.Haberlesmeyi kolaylastirir
C.Cevre kirliligi olusturur  D.Hayatimiz1 kolaylastirir

2-Her insanin “Iyi ki var” dedigi teknolojik
iiriinler birbirinden farkhdir. Bu farkhihga
sebep olan temel neden asagidakilerden
hangisidir?

A.Ekonomik kosullarin yetersizligi.
B.Fiziksel ozelliklerin farklilig1.

C.Egitim seviyesinin diistikliigii.
D.ihtiyaglarmn farklilik gdstermesi.

11-“Bilgiye en hizh ve en kolay sekilde ulasiimasini
saglayan yeniliklerden biri de INTERNET tir.”
Buna gore asagidakilerden hangisi interneti
kullanacagimiz teknolojilerden degildir?

A.Cep telefonu
C. Tablet

B.Bilgisayar
D.Telsiz

3.Asagidakilerden hangisi evimizde

kullandigimiz teknolojik iiriinlerden birisi
degildir?
A telefon

B. firn C. steteskop D. saat

12- Asagidaki teknolojik buluslardan hangileri
digerlerine gore daha sonra bulunmustur?

A.Kamera  B.Radyo C. Tekerlek D.Telefon

4-Asagidakilerden hangisi saghk alaninda
kullanilan bir teknolojik iiriin degildir?

B.Diyaliz makinesi
D.Dikis makinesi

A.Rontgen cihazi
C.Tomografi cihazi

13-Asagidakilerden hangisi televizyonun
yararlarindan degildir?

B.Olaylardan haberdar eder.
D.Bilgiyi arttirir.

A.Hayal giiciinii azaltir.
C.Insanlar1 eglendirir.

5-Asagidaki teknolojik iiriinler kullanim
alanlarina gore gruplandirildiginda hangisi bu
grubun disinda kahr?

A.iti  B. mikser C. tost makinesi D. buzdolab1

14- Asagidakilerden hangisi teknolojik iiriine 6rnek
gosterilemez?

A. tekerlek  B. saat  C. makas D.agag

6-Icatlar nicin yapilir?

Sorusuna asagidakilerden hangisi dogru yanit
vermistir?

A.Insanlar1 eglendirmek igin.

B.Hayatimiz1 kolaylastirmak igin.

C.Taninmis biri olmak igin.

D.Para kazanmak icin.

15- Asagida bazi teknolojik iiriinler ve kullanim
alanlar verilmistir. Buna gore hangisi yanhstir?

A. teleferik-TARIM
B.bilgisayar-EGITIM
C.enjektor-SAGLIK
D.telefon-HABERLESME

7-Asagidakilerden hangisi digerlerinden sonra
gerceklesmistir?
D.araba

A.telefon  B. televizyon C.bilgisayar

16-Tletisim alaninda kullanilan teknolojik iiriinleri
smiflandiracak olsak asagidakilerden hangisi bu

siifin disinda kalir?
A.Telgraf B.Internet C.Cep telefonu D.Dolma kalem

eskiden aylarca gidilen
mesafeler, gelisen teknoloji sayesinde birkag
saatte gidilebiliyor. Ucaklar, hizhi trenler
mesafeleri kisa siirede kat etmemizi
saglamaktadir.” Yukaridaki anlatimda bos
birakilan yere asagidakilerden hangisi
yazilmahdir?

A.Bilisimde
C.Ulasimda

B.Haberlesmede
D. fletisimde

17-Asagidakilerden hangisi teknolojik gelismelerin
sonucu ile ilgili dogru bir bilgidir?

A.Dogal kaynaklarin artt.

B.Bilgi aligverisi ve haberlesme kolaylasti.
C.Insanlarin ihtiyaglari azald.

D.insanlarin ekonomik durumlari bozuldu.

9.Teleskopu asagidaki bilim adamlarindan
hangisi bulmustur?
A. Galileo

C. Graham Bell

B. Edison
D. Hazerfen Ahmet

18- i iiriinler sayesinde zamandan ve
enerjiden tasarruf saglariz. Boslugu tamamlayan
en uygun kelime hangisidir?

A. Bilim B. Teknolojik C. Ulasim D.Ulasim




BiLiM VE TEKNOLOJI TEST

19- Insanlarm ........ccceeeueee... arttikca
teknolojik aletler artmakta, teknoloji
vazgecilmez hale gelmektedir. Yukaridaki
bosluk nasil tamamlanabilir?

A.yas1 B.ihtiyaglar1 C.yasi ilerledik¢e D.niifusu

25- Asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?
A. Teknoloji zaman i¢inde degisebilir.

B. licatlar bagska bir icada 1s1k tutabilir, neden olabilir.
C. Icatlar hayatimiz1 kolaylastirir.

D. Teknolojik ilerlemeler zaman kaybina neden olur.

20- Insanlar cok eski zamanlarda
............... ile iletisim kurmuslardir.
Bosluga asagidakilerden hangisi getirilemez?

A.Telefon B.Duman C. Giivercin D. Ates

26- Teknolojik iiriinler nasil kullanmilmahdir?
Yanhs olani1 bulun.

A.Yapilis amacina uygun kullanilmalidir.

B.Kullanim kilavuzundaki uyarilara dikkat edilmelidir.
C.Televizyon hareketsizlige neden oldugundan
sagligimizi olumsuz etkiler, kilo yapar.

D.Elektrikli tiriinler 1slak ortamlarda kullanilabilir.

21- Asagidakilerden hangisi digerlerinden
sonra gerceklesmistir?

A.telefon B.tekerlek C.dolmakalem D.ucak

27- John Loggie Baird tarafindan icat edilen iletisim
ve eglence amach kullanilan teknolojik alet nedir?
A. Ugak B. Steteskop C. Televizyon D. Kalem

22-Asagidaki teknolojik iiriinlerden hangisinin
kullanim alam digerlerinden farkhdir?
A)Akilli tahta B)Stetoskop

C)Rontgen Cihazi  D)Ultrason cihazi

28-’Icatlar nicin yapihr?’’ Sorusuna
asagidakilerden hangisi dogru yanit vermistir?
A)insanlar eglendirmek igin.

B)Hayatimiz1 kolaylastirmak i¢in.

C)Taninmis biri olmak i¢in. D)Para kazanmak igin.

23-Asagidakilerden hangisi teknolojinin
zararlarindan degildir?

A) Plastik atiklar

B) Cok fazla bina yapmak

C) Ulasimin hizli olmasi

D) Fabrika atiklarini ¢evreye bosaltmak

29- Teknoloji iiriinii naylon posetler, plastik esyalar,
.................... , piller, pet siseler rastgele cevreye
atildi@inda cevrede kirlilik meydana getirirler.
Yukaridaki bosluga asagidakilerden hangisi gelmez?
A. gazete kagitlar B. cam siseler

C. elma kabuklar1 ~ D. eski cep telefonlar1

24- Asagidaki bilim adamlarindan hangisi
telefonu icadi ile tamnmaktadir?

B.Wright Kardesler
D.Thomas Edison

A.Pasteur
C.Graham Bell

30- Asagidaki teknolojik iiriinler ve kullamldiklari
alanlar eslestirilmistir. Hangi eslestirme yanhs
olmustur?

A. Traktor- ulagim

C. Iletisim- televizyon

B. Ultrason- egitim
D.Ates olger- saglik

31- Dogru olanlara D ile vanlis olanlara Y ile isaretleyin.

) Icatlar yasam bigimimizi degistirir.

) Teknolojik tirtinler isleri hizlandirmaktadir.

) Bilim adamlar1 sabirsizdir ve merakli degillerdir.
) Teknolojik tirlinlerin yapilis nedeni insan yagamini kolaylagtirmaktir.

) Bilimin gelistigi toplumlarda teknoloji de gelismistir.

) Teknolojide son bes yilda higbir ilerleme olmamustir.

) Ulasimda toplu tasimanin yayginlasmasi ¢evre kirliligini azaltir.

) Haberlesmede en yaygin olarak kullanilan iletisim aract mektuptur.

) Televizyon ve bilgisayar basinda uzun siire gecirildiginde obezlige yol agar.
) Stetoskop ve MR cihazi egitim alaninda kullanilan teknolojik tirtinlerdir.

w/\/\/\/\/\/\/\/\/\/\

2- Bosluklar: uygun kelimeler ile tamamlayin.

Icat - Mikroskop - Teknoloji — Mucit — Tekerlegin — Iletisim — Telefon
Bir sanayi dalinda bir maddenin islenerek, kullanir hale gelmesiyle ilgili bilgi ve siirece ................. denir.

........................... kiiciik nesneleri biiyiitiip daha belirgin hale getirmeye yarayan bir alettir

Yeni bir bulus ortaya koyan, icat eden kimseye .....

Var olan bilgilerden yararlanarak daha 6nce bilinmeyen yeni bir sey iiretmeye ........................ denir.

Ulasimda en 6nemli gelisme .........................ee.

... bulunmasi ile oldu.




